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DAMES EN HEREN,

De regering heeft na de indiening van het verslag
twee amendementen ingediend (DOC 51 2097/021) op
het ontwerp van programmawet (artikel 113 (nieuw) en
artikel 117).  De plenaire vergadering van donderdag
15 december 2005 heeft die amendementen naar uw
commissie teruggezonden.  Uw commissie heeft ze
besproken tijdens haar vergadering van 19 december
2005.

I. — UITEENZETTING VAN DE VICE-EERSTE
MINISTER EN MINISTER VAN FINANCIËN

De heer Didier Reynders, vice-eerste minister en
minister van Financiën, geeft aan dat de twee nieuwe
amendementen van de regering tot doel hebben twee
problemen recht te zetten, respectievelijk in de artike-
len 113 (nieuw) en 117 van het ontwerp van programma-
wet (aangenomen tekst, DOC 51 2097/018).

De regering heeft tijdens de bespreking van het ont-
werp van programmawet amendement nr. 13 (DOC 51
2097/008) ingediend, dat ertoe strekt hoofdstuk V van
Titel VII (Financiën) te vervangen.

De heer Tommelein c.s. heeft vervolgens als sub-
amendement op amendement nr. 13 amendement nr.
28 (DOC 51 2097/010) ingediend, waarmee hij beoogde
in hoofdstuk V (zoals het was vervangen door amende-
ment nr. 13 van de regering) een nieuw artikel 108bis in
te voegen.  Dat artikel luidde als volgt:

«Art. 108bis. — In artikel 21 van hetzelfde Wetboek
wordt een 2°bis ingevoegd, luidende:

«2°bis inkomsten van rechten van deelneming van
een collectieve beleggingsinstelling in effecten die vol-
gens het recht waardoor zij wordt beheerst geen rechts-
persoonlijkheid heeft en waarvoor het fondsreglement
geen uitkering van de netto-opbrengst voorziet, andere
dan de collectieve beleggingsinstellingen in effecten
bedoeld in artikel 19bis, § 1, en andere dan de collec-
tieve beleggingsinstellingen in effecten wanneer bij het
openbaar aanbod in België van de rechten van deelne-
ming verbintenissen werden aangegaan die, wat het
terugbetalingsbedrag of de rendementsvoet ervan be-
treft, bepaald waren en wanneer die verbintenissen be-
trekking hebben op een periode kleiner dan of gelijk aan
acht jaar; ».».

Dit amendement, dat ertoe strekt een artikel 108bis
(nieuw) in te voegen, werd aangenomen door de com-
missie. Na hernummering draagt dit artikel het nummer
113 (nieuw) (DOC 51 2097/18).

MESDAMES, MESSIEURS

Le gouvernement a déposé deux amendements
(DOC 51 2097/021) au projet de loi-programme (article
113 (nouveau) et article 117) après le dépôt du rapport.
Ces amendements ont été renvoyés à votre commis-
sion par la séance plénière du jeudi 15 décembre 2005.
Votre commission les a examinés au cours de sa réu-
nion du 19 décembre 2005.

I. — EXPOSÉ DU VICE-PREMIER MINISTRE ET
MINISTRE DES FINANCES

M. Didier Reynders, vice-premier ministre et ministre
des Finances, indique que les deux nouveaux amende-
ments du gouvernement visent à rectifier deux problè-
mes, respectivement aux articles 113 (nouveau) et 117
du projet de loi-programme (texte adopté, DOC 51 2097/
018).

Au cours de l’examen du projet de loi-programme, le
gouvernement a déposé un amendement n° 13 (DOC
51 2097/008) visant à remplacer le chapitre V du Titre
VII (Finances).

M. Tommelein et consorts ont ensuite déposé un
amendement n° 28, sous-amendement à l’amendement
n° 13 (DOC 51 2097/010), tendant à insérer un nouvel
article 108bis dans le Chapitre V (tel que remplacé par
l’amendement n° 13 du gouvernement). Cet article était
libellé comme suit:

«Art. 108bis. — Dans l’article 21 du même Code, il
est inséré un 2°bis, libellé comme suit:

«2°bis: les revenus de parts d’un organisme de pla-
cement collectif en valeurs mobilières qui, conformé-
ment au droit qui le régit, est dépourvu de la personna-
lité juridique et pour lequel le règlement du fonds ne
prévoit pas la distribution du produit net, autre que les
organismes de placement collectif en valeurs mobiliè-
res visés à l’article 19bis, § 1er, et autre que les organis-
mes de placement collectif en valeurs mobilières, lors-
que l’offre publique en Belgique des parts comportait
des engagements déterminés quant à leur montant de
remboursement ou à leur taux de rendement, et lors-
que ces engagements portent sur une période inférieure
ou égale à huit ans.».».

Cet amendement visant à insérer un nouvel article
108bis, a été adopté  par la commission. Après
renumérotation, cet article est devenu l’article 113 (nou-
veau) (DOC 51 2097/018).
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Het vandaag door de regering ingediende amende-
ment nr. 1 beoogt dit artikel weg te laten. Amendement
nr. 28 werd verantwoord door de bekommernis om een
dubbele belastingheffing op Belgische beleggings-
fondsen te voorkomen. Hoewel dat amendement be-
slist noodzakelijk was, gaat het te ver, aangezien het
een risico op niet-belasting inhoudt. Het volstaat dat het
ontwerp van programmawet wordt gewijzigd als bedoeld
bij het door de heer Tommelein c.s. ingediende amen-
dement nr. 29 (DOC 51 2097/010).

Ingevolge de aanneming van het, door de regering
ingediende amendement nr. 13 (DOC 51 2097/010),
werd voorts een artikel 111bis (dat in feite strekt tot wij-
ziging van artikel 110 van het ontwerp van programma-
wet DOC 51 2097/001) ingevoegd in het voormelde
hoofdstuk V, luidende:

«Art. 111bis. — De artikelen 105 tot 111 zijn van toe-
passing op inkomsten betaald vanaf 1 januari 2006 tot
31 december 2007.».

Dat artikel is hernummerd tot artikel 117 (DOC 51
2097/018).

Het door de regering ingediende amendement nr. 2
op dit artikel 117 strekt ertoe de woorden «tot 31 de-
cember 2007» weg te laten, aangezien de bedoelde
bepalingen ook na die datum moeten worden toege-
past.

II. — BESPREKING

De heer Bart Tommelein (VLD) geeft aan dat hij kan
instemmen met de beide door de regering ingediende
amendementen, op voorwaarde dat de voorgestelde
wijzigingen de geest van de amendementen nrs. 28 en
29 in acht nemen.  Zulks wordt door de minister beves-
tigd.

Mevrouw Annemie Roppe (sp.a-spirit) betreurt ander-
maal het kunst-en vliegwerk van d eregering bij het uit-
werken  van de nadere regels van de nieuwe belasting
op de instellingen voor collectieve belegging (ICB’s).

Zij vraagt zich af of de schrapping van artikel 113 (zo-
als dat is ingevoegd bij amendement nr. 28 van de heer
Tommelein c.s.) niet tot nieuwe discriminatie zal leiden
en/of het bestaande discriminaties zal laten bestaan.
Zo ja, ware het niet beter dat men maatregelen treft met
het oog op de herziening van het belastingstelsel voor
de ICB’s?

L’amendement n° 1 que le gouvernement dépose
aujourd’hui, tend à supprimer cet article. L’amendement
n° 28 avait été justifié par la préoccupation d’éviter une
double imposition dans le chef des fonds de placement
belges. Cet amendement était certes indispensable mais
il va trop loin car il entraîne un risque de non-imposition.
La modification apportée au projet de loi-programme par
l’amendement n° 29 de M. Tommelein et consorts (DOC
51 2097/010) suffit.

Par ailleurs, suite à l’adoption de l’amendement
n° 13 du gouvernement (DOC 51 2097/010) précité, un
article 111bis (qui  modifie en fait l’article 110 du projet
de loi DOC 51 2097/001) a été inséré dans le chapitre V
précité, rédigé comme suit:

«Art. 111bis. —  Les articles 105 à 111 s’appliquent
aux revenus payés à partir du 1er janvier 2006 jusqu’au
31 décembre 2007.»

Après renumérotation, cet article est devenu l’article
117 (DOC 51 2098/018).

L’amendement n° 2 du gouvernement à cet article
117 tend à supprimer les mots «jusqu’au 31 décembre
2007» car les dispositions visées doivent pouvoir s’ap-
pliquer au-delà de cette date.

II. — DISCUSSION

M. Bart Tommelein (VLD) indique qu’il peut marquer
son accord sur les  deux amendements du gouverne-
ment pour autant que les modifications proposées res-
pectent l’esprit des amendements nos 28 et 29, ce que
confirme le ministre.

Mme Annemie Roppe (sp.a-spirit) déplore une fois
encore l’improvisation dont le gouvernement a fait
preuve pour fixer les modalitésdu nouvel impôt s’appli-
quant aux organismes de placement collectif (OPC).

Elle se demande si la suppression de l’article 113 (tel
qu’inséré par l’amendement n° 28 de M. Tommelein et
consorts) ne risque pas d’entraîner de nouvelles discri-
minations et/ou de laisser subsister des discriminations
existantes? Si tel est le cas, des mesures ne devraient-
elles pas être prises en vue de revoir le régime fiscal
appliqué aux OPC?
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Heeft de regering bij het opstellen van die twee nieuwe
amendementen overleg gepleegd met de sector? Klopt
het dat de meningen terzake verdeeld waren?

De heer Carl Devlies (CD&V) geeft aan dat hij ge-
kant is tegen de twee door de regering ingediende amen-
dementen, net zoals hij reeds gekant was tegen amen-
dement nr. 28 van de heer Tommelein c.s.

De spreker constateert dat, indien amendement nr. 2
van de regering wordt aangenomen, de toepassings-
duur van de bedoelde belasting (die oorspronkelijk maar
tot 31 december 2007 diende te worden toegepast) on-
beperkt wordt.

De minister preciseert dat artikel 146, § 2, van de wet
van 4 december 1990 op de financiële transacties en
de financiële markten thans het volgende bepaalt: «Op
inkomsten die zijn toegewezen aan deelnemers van een
in § 1 bedoeld beleggingsfonds, niet zijnde een fonds
voor belegging in schuldvorderingen, wordt de roerende
voorheffing geacht reeds te zijn ingehouden, voor zo-
ver zij voortkomen uit inkomsten als bedoeld in de arti-
kelen 11 tot 16 van datzelfde Wetboek [met name het
WIB 92]».  Die situatie valt te verklaren doordat de roe-
rende voorheffing in feite reeds verschuldigd is op de
dag van toewijzing of van de betaalbaarstelling van de
inkomsten aan het gemeenschappelijk beleggingsfonds.
Gezien de contractuele aard van die beleggingsfondsen
kan daarbij de roerende voorheffing niet worden aan-
gerekend en kan men die zich evenmin laten terugbe-
talen.  Dit in tegenstelling tot wat het geval is met de
ICB’s, die zijn samengesteld in de vorm van een ven-
nootschap, te weten de traditionele sicav’s.

Dit ontwerp van programmawet voorziet erin dat voor
alle ICB’s (met inbegrip van de beleggingsfondsen)
voortaan een roerende voorheffing van 15% zal moe-
ten worden betaald op de ontvangen rentecomponent
in geval van terugkoop van eigen aandelen, dan wel
van gehele of gedeeltelijke verdeling van het
vennootschapsvermogen van de ICB.  Anders gesteld:
de Belgische beleggingsfondsen waarop reeds een roe-
rende voorheffing van 15 % moest worden betaald op
de dag van toewijzing of van de betaalbaarstelling van
de inkomsten aan het gemeenschappelijk beleggings-
fonds, worden voortaan een tweede maal met een roe-
rende voorheffing belast bij de storting van de intresten
wanneer de inkomsten uit het fonds wegvloeien.  De
amendementen nrs. 28 en 29 van de heer Tommelein
c.s. strekten ertoe die dubbele belasting weg te wer-
ken.  In feite volstaat amendement nr. 29 daartoe.  In
artikel 146, § 2, van voornoemde wet van 4 december
1990 op de financiële transacties en de financiële mark-
ten, zoals gewijzigd bij amendement nr. 29, is immers

Le gouvernement a-t-il consulté le secteur lors de la
rédaction de ses deux nouveaux amendements? Est-il
exact que les avis étaient partagés?

M. Carl Devlies (CD&V) indique qu’il est opposé aux
deux amendements déposés par le gouvernement, tout
comme il l’était d’ailleurs déjà à l’amendement n° 28 de
M. Tommelein et consorts.

Si l’amendement n° 2 du gouvernement est adopté,
l’intervenant constate que la durée d’application de l’im-
pôt visé, qui ne devait  à l’origine s’appliquer que jus-
qu’au 31 décembre 2007, devient  illimitée.

Le ministre précise qu’actuellement, l’article 146, § 2,
de la loi du 4 décembre 1990 relative aux opérations
financières et aux marchés financiers dispose que les
revenus attribués aux participants d’un fonds de place-
ment belge autre qu’un fond de placement en créances
sont considérés comme ayant déjà été soumis au pré-
compte mobilier, dans la mesure où ils proviennent de
revenus visés aux articles 11 à 16 du Code des impôts
sur les revenus 1992. Cette situation s’explique par le
fait que le précompte mobilier est en fait déjà dû à la
date d’attribution ou de la mise en paiement des reve-
nus au fonds commun de placement. Vu le caractère
contractuel de ces fonds de placement, ceux-ci ne peu-
vent imputer ni se faire rembourser le précompte mobi-
lier, et ce, contrairement aux OPC qui sont constitués
sous la forme d’une société, c’est-à-dire les sicavs clas-
siques.

Le présent projet de loi-programme prévoit pour tous
les OPC (y compris les fonds de placement)  sur la com-
posante d’intérêts reçue en cas de rachat de parts pro-
pres ou en cas de partage total ou partiel de l’avoir so-
cial de l’OPC qu’un précompté mobilier de 15% devra
dorénavant être versé. En d’autres termes, les fonds de
placement belges qui se voyaient déjà imposer un pré-
compte mobilier de 15% à la date d’attribution ou de la
mise en paiement des revenus au fonds commun de
placement, se voient dorénavant appliquer une
deuxième fois un précompte mobilier lors du versement
des intérêts lorsque les revenus quittent le fonds. Les
amendements nos 28 et 29 de M. Tommelein  et con-
sorts avaient pour but de supprimer cette double impo-
sition. En fait, l’amendement n° 29 suffit à cet effet. L’ar-
ticle 146, § 2, de la loi du 4 décembre 1990 précitée, tel
que modifié par l’amendement n° 29, dispose en effet
qu’ «il n’y a pas lieu de retenir de précompte mobilier
sur les revenus visés à l’article 19bis du CIR 1992 attri-
bués ou mis en paiement à un organisme de placement



6 2097/023DOC 51

K A M E R    4e   Z I T T I N G  V A N  D E  5 1e  Z I T T I N G S P E R I O D EC H A M B R E   4e  S E S S I O N  D E  L A  51e  L É G I S L A T U R E 20062005

het volgende bepaald: «Er dient geen roerende voorheffing
te worden ingehouden op de inkomsten bedoeld in [arti-
kel 19bis WIB 1992] toegekend of betaalbaar gesteld aan
een collectieve beleggingsinstelling in effecten die volgens
het recht waardoor zij wordt beheerst geen rechtspersoon-
lijkheid heeft en waarvoor het fondsreglement geen uitke-
ring van de netto-opbrengst voorzien.».

De bij amendement nr. 28 van de heer Tommelein
c.s. ingevoegde bepaling geldt in feite algemeen voor
alle instellingen voor collectieve belegging van Belgisch
recht én van buitenlands recht. Als gevolg van de aan-
neming van amendement nr. 28, dat betrekking heeft
op alle andere inkomsten dan die van de in artikel 19bis,
§ 1, van het WIB 1992, bedoelde ICB’s, zoals ingevoegd
bij amendement nr. 13 van de regering (DOC 51 2097/
008) — dit wil zeggen inkomsten die aanvankelijk door
het ontwerp van programmawet niet waren beoogd —,
worden de inkomsten van aandelen van buitenlandse
beleggingsfondsen niet langer beschouwd als inkom-
sten van kapitalen en roerende goederen, en kunnen
derhalve niet langer aan een roerende voorheffing wor-
den onderworpen. Dat amendement wijzigt met andere
woorden de bestaande fiscale regeling die op de bui-
tenlandse beleggingsfondsen van toepassing is. Voor
deze fondsen is de roerende voorheffing nu in principe
immers maar van toepassing op het bedrag van het ge-
deelte van de coupons van de certificaten dat overeen-
stemt met inkomsten van kapitalen en roerende goede-
ren (dividenden en intresten, met uitzondering van de
realisatiemeerwaarden en liquidatiebonussen) van niet-
Belgische oorsprong, die door de beheersvennootschap
ten voordele van het buitenlandse beleggingsfonds wor-
den geïnd (Commentaar op het Wetboek van de inkom-
stenbelastingen 1992, 261/187 tot 189). Er wordt reke-
ning mee gehouden dat de in het buitenland geïnde
inkomsten in het merendeel van de gevallen niet aan een
roerende voorheffing werden onderworpen. Als de inkom-
sten daarentegen van Belgische oorsprong zijn, wordt de
roerende voorheffing ingehouden, conform de ratio legis
die voor de Belgische beleggingsfondsen geldt.

De weglating van het door amendement nr. 28 van
de heer Tommelein c.s. ingevoegde artikel 113 maakt
het mogelijk de fiscale regeling, toepasselijk op buiten-
landse beleggingsfondsen voor alle, niet door het ont-
werp van programmawet bedoelde inkomsten, ongewij-
zigd te laten.

Voorts bevestigt de minister dat de twee nieuwe
amendementen van de regering geen aanleiding tot
enige nieuwe discriminatie geven.

De minister verklaart zich bereid ieder wetgevend ini-
tiatief (wetsvoorstel of wetsontwerp) te bekijken met het
oog op het wegwerken van de bestaande discrimina-

collectif en valeurs mobilières qui, conformément au droit
qui le régit, est dépourvu de la personnalité juridique et
pour lequel le règlement du fonds ne prévoit pas  la
distribution du produit net.»

La disposition insérée par l’amendement n° 28 de
M. Tommelein et consorts s’applique en fait de manière
générale à tous les organismes de placement collectifde
droit belge et étranger. Suite  à l’adoption de l’amende-
ment n° 28, qui porte sur tous les revenus autres que
les revenus des organismes de placement collectif en
valeurs mobilières visés à l’article 19bis, § 1er, du CIR
1992, tel qu’inséré par l’amendement n° 13 du gouver-
nement (DOC 51 2097/008) – c’est-à-dire des revenus
qui au départ n’étaient pas visés par le projet de loi-
programme -, les revenus de parts des fonds de place-
ment étrangers ne sont plus considérés comme des
revenus de capitaux et de biens mobiliers et ne peu-
vent dès lors plus être soumis au prélèvement d’un pré-
compte mobilier.  En d’autres termes, cet amendement
modifie le régime fiscal existant applicable aux fonds
de placement étrangers. En effet, actuellement, pour
les fonds de placement étrangers, le précompte mobi-
lier n’est en principe applicable que sur le montant de la
fraction des coupons des certificats qui correspond aux
revenus des capitaux et biens mobiliers (dividendes et
intérêts, à l’exclusion des plus-values de réalisation et
des bonis de liquidation) d’origine autre que belge, en-
caissés au profit du fonds de placement étranger par la
société de gestion (Commentaire du Code des impôts
sur les revenus 1992, 261/187 à 189). Il est tenu compte
du fait que, dans la majorité des cas,  les revenus re-
cueillis à l’étranger n’ont pas été soumis à un précompte
mobilier. Par contre, lorsque les revenus sont d’origine
belge, le précompte mobilier est retenu, conformément
à la ratio legis qui s’applique aux fonds de placement
belges.

La suppression de l’article 113, tel qu’inséré par
l’amendement n° 28 de M. Tommelein et consorts,  per-
met de laisser inchangé le régime fiscal des fonds de
placement étrangers pour tous les revenus non visés
par le projet de loi-programme.

Par ailleurs, le ministre confirme que les  deux nou-
veaux amendements du gouvernement ne donnent lieu
à aucune nouvelle discrimination.

Il se déclare prêt à examiner toute initiative législa-
tive (proposition ou projet de loi) en vue de supprimer
les discriminations existantes relatives aux OPC dans
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ties voor de ICB’s in de belastingwetgeving. Wat de raad-
pleging van de betrokken sector betreft, merkt de mi-
nister op dat het normaal is dat sommige stemmen op-
gaan om het bijkomende voordeel, toegekend door
amendement nr. 28, te behouden. De sector gaat er
evenwel van uit dat de regering hier op een  volledig
normale en aanvaardbare manier te werk gaat.

Mevrouw Annemie Roppe (sp.a-spirit) verheugt zich
over de door de minister gemaakte opening. Ook al ver-
tegenwoordigen de beleggingsfondsen maar een zeer
gering deel van het geheel van de sector (met name
een bedrag van zowat 3 miljard euro voor de Belgische
fondsen en 4 miljard euro voor de buitenlandse fond-
sen, op een totaal van 150 miljard euro), toch is het
belangrijk de belastingregeling te wijzigen om die dis-
criminaties weg te werken.

III. — STEMMINGEN

Amendement nr. 1 van de regering strekt ertoe arti-
kel 113 weg te laten. Artikel 113 wordt verworpen met 9
tegen 5 stemmen.

Amendement nr. 2 van de regering, dat ertoe strekt
artikel 117 te wijzigen, wordt aangenomen met 9 tegen
5 stemmen.

Het aldus geamendeerde artikel 117 wordt met de-
zelfde stemuitslag aangenomen.

De rapporteurs, De voorzitter a.i.,

Luk VAN BIESEN Bart TOMMELEIN
Annemie ROPPE

la législation fiscale. Quant à la consultation du secteur
concerné, le ministre observe qu’il est normal que cer-
taines voix s’élèvent pour conserver l’avantage supplé-
mentaire qui est accordé par l’amendement n° 28. Le
secteur considère néanmoins que le gouvernement agit
ici de manière tout à fait normale et acceptable.

Mme Annemie Roppe (sp.a-spirit)  se réjouit de
l’ouverture faite par le ministre. Même si les fonds de
placement ne représente qu’une part infime de l’ensem-
ble du secteur (soit un montant de quelque  3 milliards
d’euros pour les fonds belges et 4 milliards d’euros pour
les fonds étrangers, par rapport à un total de 150 mil-
liards d’euros), il est important de modifier le régime fis-
cal afin de supprimer ces discriminations.

III. — VOTES

L’amendement n° 1 du gouvernement vise à suppri-
mer l’article 113. L’article 113 est rejeté par 9 voix con-
tre 5.

L’amendement n° 2 du gouvernement, visant à mo-
difier l’article 117, est adopté par 9 voix contre 5.

L’article 117, tel qu’amendé, est adopté par le même
vote.

Les rapporteurs, Le président a.i.,

Luc  VAN BIESEN Bart TOMMELEIN
Annemie ROPPE
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